
   大阪の学校 -1- 【学習状況調査 学校アンケートより】                                                      

  勉強に対する熱意や授業中
の落ち着きなどは少しずつ改
善されています。 
 
 今後も、子どもの学習意欲
の向上に向け、学校全体で取
り組むことが必要です。 

児童生徒の 
様子 

児童・生徒は熱意をもって勉強
していますか 授業中の私語が少なく、落ち着いていますか 

校長は、校内の授業をどの程度見て回っ
ていますか 

日常的に教職員同士で、指導方法について 
相談し合っていますか（H22「指導計画の作成に

あたっては，教職員同士が協力する」） 

児童・生徒は礼儀正しいですか 

 

教職員集団 
の様子 
 

 

 学校全体で取り組むための組織体
制が確立してきたことが見て取れま
す。 
 また、教育目標の共有や指導方法
についての日常の相談なども円滑に
行われています。 
 
 学校の教育活動の充実のために、
今後も、学校全体で組織的な取組み
を推進する必要があります。 
 

学校の教育目標やその達成に向けた方策 
について、全教職員の間で共有し、取組 
みにあたっていますか 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば、行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

61.7  

61.9  

34.6  

36.1  

36.0  

58.0  

2.2  

1.8  

6.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば、行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

52.1  

56.6  

40.0  

46.6  

41.3  

53.3  

1.1  

1.6  

5.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行っている どちらかといえば、行っている 
どちらかといえば、行っていない 行っていない 
その他・無回答 

小学校 

55.5  

48.4  

41.5  

38.9  

43.4  

42.2  

5.4  

7.7  

15.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

ほぼ毎日 週に2～3回程度 月に数日程度 
ほとんど行っていない その他・無回答 

小学校 

18.2  

17.4  

14.1  

68.1  

66.7  

67.4  

13.2  

15.1  

18.5  

0.3  

0.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

そのとおりだと思う どちらかといえば，そう思う 
どちらかといえば，そう思わない そう思わない 
その他・無回答 

小学校 

16.0  

14.0  

17.6  

66.5  

64.0  

57.8  

16.4  

20.1  

22.5  

1.1  

1.8  

2.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

そのとおりだと思う どちらかといえば，そう思う 
どちらかといえば，そう思わない そう思わない 
その他・無回答 

中学校 

38.3  

36.3  

29.8  

56.9  

58.3  

60.0  

4.5  

5.0  

8.8  

0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行っている どちらかといえば、行っている 
どちらかといえば、行っていない 行っていない 
その他・無回答 

中学校 

29.4  

26.6  

30.5  

45.7  

46.4  

36.1  

24.2  

24.5  

32.0  

0.4  

2.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

ほぼ毎日 週に2～3回程度 月に数日程度 
ほとんど行っていない その他・無回答 

中学校 

17.6  

17.5  

14.1  

76.9  

73.8  

73.3  

5.2  

8.5  

12.6  

0.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

そのとおりだと思う どちらかといえば、そう思う 
どちらかといえば、そう思わない そう思わない 
その他・無回答 

小学校 

16.0  

14.7  

17.6  

72.9  

73.7  

61.3  

11.2  

10.4  

19.8  

0.7  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

そのとおりだと思う どちらかといえば，そう思う 
どちらかといえば，そう思わない そう思わない 
その他・無回答 

中学校 

31.1  

32.5  

27.4  

62.5  

59.6  

57.8  

6.2  

7.1  

14.8  

0.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

そのとおりだと思う どちらかといえば，そう思う 
どちらかといえば，そう思わない そう思わない 
その他・無回答 

小学校 

26.0  

25.5  

25.1  

62.5  

62.2  

53.1  

10.4  

11.2  

21.2  

1.1  

1.1  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

そのとおりだと思う どちらかといえば，そう思う 
どちらかといえば，そう思わない そう思わない 
その他・無回答 

中学校 

年度により調査の実施主体や手法・調査対象等が異なることに留意する必要がある。 
 ○H22 全国学力・学習状況調査  （政令市を含む抽出調査）     [H22.4.20実施] 
 ○H23 大阪府学力・学習状況調査（政令市を含まない悉皆調査）   [H23.6.14実施] 
 ○H24 大阪府学力・学習状況調査（府域31市町村＋堺市での悉皆調査）[H24.6.12実施] 



   大阪の学校 -2- 【学習状況調査 学校アンケートより】                                                      

 落ち着いた学習環境の醸成に向
け、学習規律を維持する取組みが進
められています。 
  
 学習内容の着実な定着に向け、学
習方法に関わる丁寧な指導がさらに
拡大しています。 
  
 自学自習力を身につけさせるため
には、宿題の内容や出し方などに、
学校全体で取り組むことが大切で
す。 

学習規律の維持を徹底していますか 
放課後を利用した補充的な学習サポート
を実施しましたか 

「朝の読書」など一斉読書の時間を設けま
したか 

学校として、家庭での学習方法について
具体的に指導しましたか 

学校として、家庭学習の課題(宿題)の 
出し方について統一して取り組みましたか 
（H22 「国語・算数・数学の宿題について教職員で共通理解」） 

学習方法(適切にノートをとる・テストの間違
いを振り返る‥など)に関する指導を行ってい
ますか 

将来就きたい仕事や夢について考えさせ
る指導を行っていますか 

学力向上に関する 

学校の取組みの様子 

65.0  

64.1  

45.9  

33.7  

34.2  

48.9  

1.1  

1.3  

5.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

57.2  

54.0  

46.2  

38.7  

43.9  

44.3  

4.1  

1.8  

9.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

54.6  

52.1  

33.3  

43.5  

45.5  

63.7  

1.8  

2.1  

3.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

42.4  

42.1  

36.7  

55.4  

56.1  

57.9  

2.2  

1.4  

5.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

3.7  

2.7  

0.7  

28.7  

32.6  

34.1  

27.7  

24.8  

20.7  

16.6  

20.9  

15.6  

4.6  

6.4  

8.9  

18.6  

12.2  

20.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

週４回以上 週２～３回 週１回 月数回 
年数回 行っていない その他・無回答 

2.6  

3.2  

4.7  

25.7  

31.3  

19.8  

21.9  

21.9  

17.7  

24.9  

25.2  

28.5  

20.8  

14.4  

23.2  

4.1  

3.6  

6.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

週４回以上 週２～３回 週１回 月数回 
年数回 行っていない その他・無回答 

13.5  

15.1  

11.8  

70.4  

64.6  

60.0  

15.8  

19.5  

27.4  

0.2  

0.5  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

42.4  

46.0  

38.0  

55.0  

52.9  

57.2  

2.6  

0.7  

4.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

20.8  

20.6  

14.1  

52.4  

49.5  

66.7  

25.9  

28.1  

19.3  

0.7  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

19.7  

20.9  

10.8  

56.9  

57.6  

59.8  

23.0  

20.1  

29.4  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

23.1  

18.2  

24.1  

42.5  

42.9  

53.0  

32.6  

35.0  

21.5  

1.6  

3.5  

1.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

中学校 

小学校 

15.2  

12.2  

16.2  

29.4  

33.1  

56.5  

51.3  

46.8  

26.0  

3.7  

6.8  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

10.7  

10.3  

13.3  

36.5  

31.5  

25.2  

42.0  

42.6  

40.7  

3.6  

4.7  

5.9  

5.9  

7.7  

11.1  

1.1  

2.6  

3.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

基本的に毎日 週に複数回 週１回 月に数回 

不定期 行っていない その他・無回答 

小学校 

59.1  

60.1  

47.0  

5.9  

4.3  

8.2  

2.2  

0.7  

2.7  

3.0  

4.7  

2.1  

17.5  

15.8  

19.0  

12.3  

14.0  

21.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

基本的に毎日 週に複数回 週１回 月に数回 
不定期 行っていない その他・無回答 

中学校 

年度により調査の実施主体や手法・調査対象等が異なることに留意する必要がある。 
 ○H22 全国学力・学習状況調査  （政令市を含む抽出調査）     [H22.4.20実施] 
 ○H23 大阪府学力・学習状況調査（政令市を含まない悉皆調査）   [H23.6.14実施] 
 ○H24 大阪府学力・学習状況調査（府域31市町村＋堺市での悉皆調査）[H24.6.12実施] 



   大阪の学校 -3- 【学習状況調査 学校アンケートより】                                                      

 子どもたちの思考を深めるため
の発問の工夫、発言や活動の時間
の確保など、授業改善の取組みが
引き続き進められています。 
  
 授業研究を伴う校内研修の回数
も年々増えています。 
 校内研修で得られた成果を日々
の授業に活かすことが大切です。 

授業改善の 
様子 

様々な考えを引き出したり、思考を深めた
りするような発問や指導を行っていますか 

資料を適切に使って発表するような指導を
行っていますか 

授業の中で、教員がＩＣＴ機器を活用して 
指導を行いましたか （H22 「国語・算数・数学の授業
でｺﾝﾋﾟｭｰﾀ等を使って拡大表示、ﾃﾞｼﾞﾀﾙ教材活用」） 

授業研究を伴う校内研修を前年度、何回 
実施しましたか 

発言や活動の時間を確保していますか 
自分で調べたことや考えたことを分かりや
すくまとめ、書かせる指導を行いましたか 

計算、漢字・語句等の定着について反復学
習等による指導を行っていますか （H22 「漢
字・語句等の定着、計算問題等の反復練習などの指導」） 

34.4  

33.4  

20.7  

59.1  

61.6  

75.5  

6.4  

4.7  

3.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

15.6  

14.7  

10.1  

71.4  

73.7  

65.3  

13.0  

11.2  

24.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

39.6  

40.7  

27.4  

58.0  

56.8  

69.6  

2.3  

2.3  

3.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

17.8  

21.2  

14.1  

68.8  

62.6  

55.8  

13.4  

15.8  

30.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

33.1  

27.0  

16.3  

59.4  

65.3  

74.1  

7.3  

7.4  

9.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

9.7  

10.4  

10.1  

63.6  

59.0  

61.3  

26.8  

29.9  

27.9  

0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

20.0  

19.6  

18.5  

66.6  

69.0  

72.6  

13.0  

10.6  

8.9  

0.5  

0.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

6.3  

7.6  

6.1  

53.9  

46.4  

49.6  

39.8  

45.3  

43.6  

0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

62.1  

62.7  

51.9  

37.0  

36.5  

45.6  

0.8  

0.5  

2.3  0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

37.5  

40.3  

45.5  

58.4  

54.3  

50.5  

3.3  

5.0  

4.1  

0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

9.1  

9.3  

11.8  

2.4  

2.3  

2.2  

10.6  

8.7  

5.9  

15.5  

14.3  

16.3  

23.8  

24.4  

25.2  

24.4  

25.6  

25.2  

13.5  

13.3  

13.3  

0.5  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

15回以上 13～14回 11～12回 9～10回 
7～8回 5～6回 3～4回 1～2回 
全く実施していない その他・無回答 

小学校 

4.8  

4.3  

2.7  

0.4  

1.8  

3.3  

2.2  

4.1  

7.8  

8.3  

6.8  

16.4  

10.8  

10.2  

26.8  

30.6  

18.5  

32.0  

32.4  

42.8  

7.8  

9.0  

13.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

15回以上 13～14回 11～12回 9～10回 
7～8回 5～6回 3～4回 1～2回 
全く実施していない その他・無回答 

中学校 中学校 中学校 

小学校 

87.6  

86.6  

38.2  

11.7  

13.0  

61.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

おこなった・どちらかといえばおこなった 

（H22調査：月１回以上） 

ほとんど、または全くおこなっていない 

（H22調査：学期に１回以下） 
その他・無回答 

小学校 

63.6  

64.4  

13.3  

36.1  

34.9  

86.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

おこなった・どちらかといえばおこなった 

（H22調査：月１回以上） 

ほとんど、または全くおこなっていない 

（H22調査：学期に１回以下） 
その他・無回答 

中学校 

年度により調査の実施主体や手法・調査対象等が異なることに留意する必要がある。 
 ○H22 全国学力・学習状況調査  （政令市を含む抽出調査）     [H22.4.20実施] 
 ○H23 大阪府学力・学習状況調査（政令市を含まない悉皆調査）   [H23.6.14実施] 
 ○H24 大阪府学力・学習状況調査（府域31市町村＋堺市での悉皆調査）[H24.6.12実施] 



   大阪の学校 -4- 【学習状況調査 学校アンケートより】                                                      

 学校のホームページの更新回数
を増やしたり、地域の人と連携す
るための工夫を行ったりしている
学校が増えています。 
 
 学校の教育活動をさらに充実さ
せるためには、保護者や地域との
連携・協力が欠かせません。 
 そのためにも、学校による積極
的な情報の発信が求められます。 

家庭や地域との
連携 

PTAや地域の人が学校の諸活動に 
ボランティアとして参加していますか 

あなたの家の人は、学校の様子を 
聞いてくれますか (児童生徒ｱﾝｹｰﾄ) 

学校や地域であいさつをするよう 
指導を行っていますか 

地域の人が自由に授業参観などができる 
学校公開日を設けましたか 

ボランティア等による授業サポート(補助)
を行っていますか 

学校の教育活動の情報について、どれくらいの
頻度でＨＰを更新し、情報提供を行いましたか 

今住んでいる地域の行事に参加 
していますか (児童生徒ｱﾝｹｰﾄ) 

73.1  

74.9  

60.0  

26.5  

24.1  

39.3  

0.2  

0.6  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

63.2  

64.7  

58.5  

34.9  

32.0  

38.1  

1.9  

2.9  

2.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば，行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

31.4  

28.0  

22.2  

40.7  

40.5  

28.9  

18.2  

21.1  

36.3  

9.3  

10.1  

12.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば、行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

12.3  

12.2  

8.1  

29.4  

30.2  

19.1  

26.0  

30.6  

32.7  

32.0  

26.3  

40.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば、行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

36.8  

45.3  

39.4  

46.1  

39.2  

50.4  

15.6  

13.3  

8.1  

1.5  

1.8  

2.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく行った どちらかといえば、行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

中学校 

70.9  

65.7  

51.9  

28.8  

33.8  

48.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

H23

 H22

実施した 実施していない その他・無回答 

小学校 

74.3  

74.4  

68.9  

25.7  

25.2  

31.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

H23

  H22

実施した 実施していない その他・無回答 

中学校 

32.2  

15.3  

18.5  

41.0  

41.6  

27.4  

20.0  

26.8  

19.3  

5.9  

10.8  

28.2  

0.7  

5.0  

6.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

週１回以上更新 月１回程度更新 
学期に１回程度更新 年に１回かそれ以下の更新 
ＨＰ未開設 その他・無回答 

小学校 

36.8  

23.0  

17.8  

39.4  

43.2  

29.8  

16.7  

19.1  

23.8  

5.2  

10.4  

25.2  3.4  

1.9 

4.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

週１回以上更新 月１回程度更新 
学期に１回程度更新 年に１回かそれ以下の更新 
ＨＰ未開設 その他・無回答 

54.6  

53.1  

41.2  

32.1  

32.9  

30.3  

9.3  

9.6  

20.7  

3.9  

4.2  

7.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

よく聞いてくれる どちらかといえば、聞いてくれる 
どちらかといえば、聞いてくれない 聞いてくれない 
その他・無回答 

小学校 

27.5  

23.1  

25.0  

25.1  

24.4  

25.0  

22.2  

25.7  

24.7  

24.4  

26.1  

25.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

10.6  

9.2  

7.3  

19.1  

18.4  

16.2  

28.6  

30.5  

30.6  

40.0  

40.4  

45.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

中学校 

中学校 

小学校 

42.6  

41.5  

28.9  

37.8  

38.4  

31.5  

12.3  

12.6  

27.4  

6.8  

7.1  

11.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく聞いてくれる どちらかといえば、聞いてくれる 
どちらかといえば、聞いてくれない 聞いてくれない 
その他・無回答 

41.7  

47.1  

45.2  

47.9  

42.1  

50.4  

9.6  

9.5  

4.4  

0.7  

1.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

よく行った どちらかといえば、行った 
あまり行っていない 全く行っていない 
その他・無回答 

小学校 

中学校 

年度により調査の実施主体や手法・調査対象等が異なることに留意する必要がある。 
 ○H22 全国学力・学習状況調査  （政令市を含む抽出調査）     [H22.4.20実施] 
 ○H23 大阪府学力・学習状況調査（政令市を含まない悉皆調査）   [H23.6.14実施] 
 ○H24 大阪府学力・学習状況調査（府域31市町村＋堺市での悉皆調査）[H24.6.12実施] 


